

Informace o stanovení prioritního okruhu pro sociální služby, na něž bylo požádáno o dotaci ze SR v rámci programu podpory B a návrhu reálné částky dotace pro rok 2011

V rámci dotačního řízení pro rok 2011 bylo určeno směrné číslo pro program podpory B, sociální služby s nadregionální a celostátní působností 49% skutečnosti roku 2010. S ohledem na celkovou částku určenou v kapitole 313 – MPSV státního rozpočtu pro program podpory B stanovilo MPSV pět prioritních oblastí s určeným celostátní charakterem potřebnosti podpory a zajištění dostupnosti těchto služeb. Částka určená pro první kolo dotačního řízení činí 98% směrného čísla a pro druhé kolo dotačního řízení jsou rezervována 2% z částky směrného čísla pro program podpory B. Druhé kolo dotačního řízení bude v souladu s výzvou realizováno v květnu 2011.

Jednotlivé okruhy priorit, od 1 – nejvyšší priorita po 5 – nejnižší významnost z pohledu celostátní a nadregionální dotační politiky, byly stanoveny podle typu sociální služby a podle cílové skupiny. Na základě zařazení do prioritního okruhu byl určen reálný návrh podpory jako procento dotace roku 2010 uvedené v žádosti poskytovatele ve výši 86,6% - 0% . V případě, kdy takto procentně určený návrh dotace překročil optimální návrh vymezený hodnotitelem žádosti, byl reálný návrh dotace předložen dotační komisi ve výši optimálního návrhu.

V níže uvedené tabulce je definice a charakteristika určených prioritních okruhů a výše koeficientu, kterým byla stanovena výše reálného návrhu v procentním vyjádření.

Priorita	Reálný návrh - procento dotace roku 2010	Definice a charakteristika prioritního okruhu
Priorita 1	86,60%	Zařazeny služby sociální prevence, služby bez zákonem stanovené úhrady a nebo služby, jejichž cílová skupina je významná pouze z nadregionální nebo celostátní perspektivy; regionálně není pro zajištění místní a typové dostupnosti soc. služeb významná a nelze potřeby zajistit v rámci programu podpory A. Zařazeny zejména služby pro cílovou skupinu uživatelů návykových látek, zejména terapeutické komunity a následná péče, dále osob s duševním onemocněním a služby zajišťující pomoc a podporu osobám s vysokou mírou rizika sociálního vyloučení, např. lidé obchodovaní a vykořisťovaní, lidé žijící s HIV/AIDS apod., dlouhodobě sociálně vyloučení a současně bez přístřeší.

Priorita 2	75%	Zařazeny sociální služby, u nichž je zákonem stanovena úhrada, existují i jiné zdroje financování; cílová skupina nebo druh služby jsou z nadregionálního nebo celostátního pohledu méně prioritní a do doby speciální právní úpravy jsou zařazeni do okruhu této priority poskytovatelé hospicové péče. Z hlediska cílové skupiny se jedná zejména o lidi s těžkými poruchami autistického spektra, osoby umírající a nebo cílové skupiny terénní práce s marginalizovanou cílovou skupinou.
Priorita 3	60%	Zařazeny další služby sociální prevence, které mají terénní nebo ambulantní charakter a jejich cílová skupina může využít sociální služby regionálního nebo lokálního charakteru; služby byly historicky podporovány z PpB, avšak ze systémového hlediska se jedná o služby regionálního charakteru.
Priorita 4	50%	Zařazeny sociální služby, které s ohledem na cílovou skupinu, charakter intervencí a činností zajišťovaných danou sociální službou jsou charakteru regionálního, mají významnou možnost získání finančních prostředků z jiných zdrojů jako jsou např. úhrady od uživatelů, fondy veřejného zdravotního pojištění. S ohledem na výše uvedené bylo do této skupiny služeb začleněno odborné sociální poradenství.
Priorita 5	0%	Jasně nevhodně zvolený dotační program, nová služba v rámci programu dotačního řízení. Prioritně je nutné udržet, byť v omezeném rozsahu, dostupnost stávajících podporovaných sociálních služeb.
N		Nové služby - nepodporovány

Zpracoval odbor 22